

# 亚运



广州亚运会特别报道  
2010 The 16th Asian Games

现代快报 A23  
2010年11月23日 星期二  
责编:王振 美编:侯婕 组版:谈雷



## 做鬼脸的刘翔 回来了

110米栏预赛轻松晋级  
刘翔在广州快乐起飞

### »金牌榜

代表团	金牌	银牌	铜牌	总计
中国	154	77	73	304
韩国	61	51	66	178
日本	32	59	67	158
伊朗	12	8	15	35
中国香港	8	13	12	33

(前五位)

距市区有40公里的广东奥体中心体育场，昨晚的上座率达到了九成，原因只有一个——刘翔来了！

昨晚，亚运会男子110米栏预赛，刘翔在全场欢呼声中轻松跑出13秒48的成绩，以小组第一的身份轻松过关，晋级决赛。

扯一下背心、捶一下胸口、向观众招手，自信的刘翔昨晚回到了从前……

晚上6点，起跑线后面的观众发出一片欢呼声，仔细一看，原来志愿者拉着一车车的栏架进入跑道——110栏预赛就要开始了，见不到刘翔，摄影记者们对着栏架就是一通猛拍。

其实，无论刘翔是否出场，只要观众认为和刘翔有关的事情，总会发出欢呼声。6点15分，刘翔第一次出现在大屏幕上，又是一片欢呼声。穿着赞助商为他制作的“用速度说话”T恤，刘翔扯一下背心、捶一下胸口、向观众招手，似乎告诉

一起的还有队友史冬鹏。值得一提的是，刘翔刚到体育场时，已经有不少媒体在这里等待，史冬鹏和刘翔一前一后进入场地。为了保护刘翔不受干扰，史冬鹏还当起了志愿者，走在前面挡住了记者的采访要求。

赛前训练很轻松，刘翔和史冬鹏穿着长袖T恤进行热身慢跑，刘翔在内道，史冬鹏在外道，两人还不时进行语言交流。

### 热身，他心情挺好 扯背心捶胸口，他还做鬼脸

晚上6点，起跑线后面的观众发出一片欢呼声，仔细一看，原来志愿者拉着一车车的栏架进入跑道——110栏预赛就要开始了，见不到刘翔，摄影记者们对着栏架就是一通猛拍。

其实，无论刘翔是否出场，只要观众认为和刘翔有关的事情，总会发出欢呼声。6点15分，刘翔第一次出现在大屏幕上，又是一片欢呼声。穿着赞助商为他制作的“用速度说话”T恤，刘翔扯一下背心、捶一下胸口、向观众招手，似乎告诉

所有人：自信的刘翔又回来了。  
热身了，刘翔做了两次跨栏练习，只不过他跨了还不到3个栏架就停了下来，像以往热身一样，刘翔推倒了栏架，开始往回走，他的神态很轻松，还吐了吐舌头，做起了鬼脸。

昨晚，在第四道穿着56号背心的刘翔成为绝对的焦点。两位工作人员模样的大姐坐在记者身边，刘翔的每一个动作都引起她们的尖叫。“小声点，我们在记者席上。”一位大姐说。



热身、比赛，刘翔都很轻松 特派记者 顾炜 摄

### »赛事速递

● 经过北京奥运会的“蛰伏”之后，黄珊汕在昨天广州亚运会女子蹦床比赛中力压队友何雯娜勇夺冠军，不仅赢得了备受瞩目的“公主之战”，还续写了四年前在多哈上演的“飞天传奇”。

● 昨天，中国女足开场第80秒的失球葬送了整场比赛。0:2负于韩国女足后，中国女足仅获得广州亚运会女足第四名，自1990年亚运会增设女足项目以来，首次无缘奖牌。中国女足主帅李霄鹏主动承担了失利的全部责任，他说：“我在赛前布阵的理想化导致了球队失利。”

● 昨天，亚运会男子公路个人赛可谓是跌宕起伏。韩国队员朴晟国在最后冲刺阶段绕道阻挡中国香港车手黄金宝，被当值裁判判为技术犯规并降至第19名，黄金宝如愿卫冕了该项目的冠军。



刘翔  
真是“表情帝”  
特派记者  
顾炜 摄

### 第一，他心满意足 别下雨就行，下雨更没关系

鸣枪、起跑，很顺利，刘翔起跑反应0.145秒，排在所有球员的第四位。

前四个栏架，刘翔已经冲到了第一名，几乎没有遇到任何挑战，在观众的欢呼声中，刘翔最终以13秒48的成绩冲过终点，小组第一

晋级决赛。

赛后谈到比赛，刘翔表示，“感觉还挺轻松的，其实预赛应该放一放的，但我感觉还不错。今天还是为决赛做一个强度大一点的准备吧，决赛再加油！”对于现场观众，刘翔说：“现场观众很热情。这里也是我的福地，第一次全运会比赛，当时我才18岁，在这里拿了冠军；去年亚锦赛也在那里拿了第一名，今年争取好成绩吧。”

“今天的天气还好，只要别下雨就没关系，下了雨更没关系”，谈到天气，刘翔开玩笑地说。至于110米栏决赛，刘翔也说出了自己的目标：“争取跑进13秒20吧。” 特派记者 沈忱(快报广州电)

### »花絮

#### 卡塔尔美女狂追刘翔

有刘翔的比赛，媒体也会为之疯狂！距刘翔比赛还有3个多小时时，不少电视媒体已经在跑道一侧抢占有利地形，进行采访准备，这其中，一位卡塔尔半岛电视台的美女主持人谋杀了不少菲林，她的风头盖过了熟悉刘翔的央视记者冬日那。

“我10天前来到广州的，但今天是我第一次来田径赛场，除了卡塔尔的运动员，我最关注的就是刘翔！”这名美女主持人名叫卡洛琳·布朗，这是她第六次采访刘翔。“雅典奥运会、大阪世锦赛等等，我之前见过他五次，北京奥运会我亲眼看到他受伤退赛了，感觉非常伤心。”卡洛琳说，她希望这一次刘翔能够重新飞翔拿到冠军。在攀谈中，卡洛琳得知记者来自中国，她饶有兴趣地打听刘翔的近况。“我看报道说他的伤尚未痊愈，是这样吗？你能告诉我刘翔的一些情况吗？”在明白刘翔此次是为亚运三冠王而来，卡洛琳显得非常兴奋，她说：“那我们一会儿期待他吧！”

特派记者 沈忱(快报广州电)

### »酷评

张晓东：刘翔好犀利啊！太崇拜他了！加油吧！

雪枭：刘翔一出，谁与争锋，号令天下，莫敢不从。

叶劲君：坐在广东奥林匹克体育中心，观看刘翔的比赛，刘翔真人和电视上一样帅！哈哈！

邓世刚：一直很期待刘翔的比赛，现在终于看到了。说实话，我很佩服他——能够顶着十几亿人的压力重回赛场，这可不是一般人能做到的。

皮皮转播：刘翔之风采那是惊天动地之泣鬼神啊，刘翔之笑那是倾国倾城，刘翔之美那是沉鱼落雁，闭月羞花啊!!!!

美宝：不管能不能看到，但是还是忍不住要祝贺你！我可是崇拜你到了疯狂的地步，以至于到小区走门禁时都是跨栏的，被保安痛斥了一顿；你以为你是刘翔吗？哈哈，我骄傲地说我是刘翔的粉丝！

龙行天下520：刘翔还是有所保留，看好他夺冠！

失眠的丁香：买票看刘翔的观众没亏！

铜铃绿茶：有刘翔，央视的收视率也飞起来了！

孤独的123：刘翔真是表情帝，他应该去做演员！